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ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ФОРМУВАННЯ СУЧАСНОЇ 

АРХІТЕКТУРИ ФІНАНСОВОГО РИНКУ 

 

У сучасних умовах глобальної цифрової трансформації фінансовий ринок зазнає 

глибоких структурних змін. Цифрові технології виступають не лише інструментом 

оптимізації фінансових транзакцій [1], а й ключовим чинником формування нової 

архітектури ринку, у якій інформаційна швидкість, аналітична гнучкість і безпека стають 

визначальними конкурентними перевагами. Процес цифровізації фінансового ринку 

передбачає перехід від традиційних форм обслуговування клієнтів до використання 

інноваційних електронних сервісів [2]. Провідну роль у цих перетвореннях відіграють 

фінансово-технологічні компанії, які запроваджують сучасні рішення для підвищення 

ефективності, зручності, прозорості та інклюзивності фінансових послуг [3]. 

Одним із ключових компонентів сучасної цифрової архітектури фінансового ринку 

є технологія блокчейн, яка забезпечує децентралізований облік транзакцій, високий 

рівень безпеки та істотне скорочення транзакційних витрат. Її впровадження створює 

передумови для формування нових фінансових інструментів – токенів і криптовалют, що 

розширюють межі традиційного фінансового обігу та сприяють розвитку цифрової 

економіки [4]. Вагомим напрямом трансформації фінансового ринку є інтеграція 

технологій штучного інтелекту (ШІ) та машинного навчання, що дає змогу здійснювати 

глибинний аналіз великих масивів фінансових даних, прогнозувати ринкові тенденції, 

автоматизувати оцінку ризиків і підвищувати точність кредитного скорингу [5]. 

Використання інтелектуальних алгоритмів сприяє персоналізації фінансових продуктів, 

зниженню операційних витрат і прискоренню процесу прийняття управлінських рішень, 

що підвищує загальну ефективність функціонування фінансових інститутів. 

Не менш важливим напрямом трансформації фінансового ринку є розвиток цифрових 

платіжних систем. Технології безконтактних платежів – NFC, QR-коди, мобільні гаманці, а 

також системи міжнародних розрахунків SWIFT GPI та SEPA Instant – поступово формують 

нові стандарти фінансових операцій. Це сприяє підвищенню швидкості, зручності та 

безпеки транзакцій, а також стимулює конкуренцію між банками й небанківськими 

фінансовими установами, які змушені впроваджувати інноваційні рішення, покращувати 

якість сервісу та знижувати комісійні витрати [6]. Водночас цифровізація сприяє 

становленню електронного урядування [7] та розвитку регуляторних технологій (RegTech), 

які автоматизують процеси контролю за дотриманням фінансового законодавства, 

моніторингом підозрілих транзакцій і протидією відмиванню коштів. 

Втім, процес цифрової трансформації фінансового ринку супроводжується низкою 

ризиків і викликів, що потребують системного підходу до управління. Серед ключових 

проблем варто виділити зростання кіберзагроз, недостатній рівень захисту персональних 

даних, складність регулювання нових цифрових активів і потребу в гармонізації 

фінансового законодавства на міжнародному рівні. Додатковим викликом є етичні 

аспекти використання алгоритмів штучного інтелекту, зокрема при ухваленні 

автоматизованих рішень у сфері кредитування чи страхування, що може призводити до 

дискримінаційних практик або зниження прозорості фінансових операцій [8]. 

Важливим стратегічним напрямом подальшого розвитку є інтеграція екологічних, 

соціальних та управлінських критеріїв (ESG) у цифрову фінансову інфраструктуру. 
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Сучасні фінансові технології дозволяють відстежувати вуглецевий слід інвестицій, 

оцінювати сталість корпоративних практик і створювати «зелені» фінансові інструменти 

[9]. У результаті цифровізація стає каталізатором не лише економічної, а й соціально-

екологічної трансформації фінансового ринку. 

Таким чином, цифрові технології виступають ключовим чинником трансформації 

фінансового ринку, змінюючи його структурну, функціональну та інституційну 

парадигму [10]. У результаті цифровізації формується нова архітектура фінансового 

ринку, яка базується на принципах відкритості, інтероперабельності та 

клієнтоцентричності. Разом із тим цифровізація вимагає системного підходу до 

регулювання, посилення кіберзахисту та підвищення фінансової грамотності населення. 

Лише за умови синергії державного регулювання, фінтех-інновацій, криптографічного 

захисту та аналітичних технологій буде сформована адаптивна, безпечна та стійка 

фінансова система, здатна ефективно функціонувати в умовах цифрової економіки. 
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